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Піразоло[3,4-d]піримідини є великим, ґрунтовно дослідженим типом органічних сполук, 

але їх синтетичний потенціал все ще залишається не повністю розкритим. Останнім часом 

вони викликають велику зацікавленість, як легкодоступні базові сполуки для отримання 

різноманітних типів гетероциклів. Деякі аналоги похідні піразоло[3,4-d]піримідину є 

ефективними при цитостатичній терапії пухлин, псоріазі та при комплексному лікуванні 

епілепсії у дітей. Вони можуть бути використані для лікування серцевої недостатності, 

гіпертонії, стенокардії та інфаркту міокарду. Синтез нових конденсованих поліциклічних 

сполук на основі піразолопіримідину, використовуючи метод електрофільної 

гетероциклізації, є актуальним завданням. Тому метою роботи є вивчення закономірностей 

реакцій електрофільних реагентів ― брому, йоду та арилтелуртрихлоридів з ненасиченими 

похідними піразоло[3,4-d]піримідину. 

В якості модельного об’єкту використано 5-металіл-6-тіоксопіразоло[3,4-d]піримідин-4-он 

1, синтезований із функціонально заміщеного піразолу 1 та металілізотіоціанату. 

Піразоло[3,4-d]піримідин 2 містить декілька реакційних центрів для дії електрофільних 

реагентів і може утворювати як продукти приєднання, так і продукти циклізації. Нами 

встановлено, що внаслідок взаємодії 5-металіл-6-тіоксопіразоло[3,4-d]піримідин-4-ону з 

електрофільними агентами в середовищі оцтової кислоти при малих концентраціях реагентів 

відбувається анелювання тіазолінового циклу з утворенням лінійних поліядерних систем – 

гідрогалогенідів 3-6. Очевидно, що спочатку відбувається приєднання електрофіла до 

кратного зв’язку алкенільного фрагмента з наступною внутрішньомолекулярною 

циклізацією на атом сульфуру. При обробці солей 3,4 та 5,6 надлишком натрій сульфіту в 

середовищі ДМСО-вода відбувається їх де галогенування та дегідрогалогенування з 

утворенням продуктів 7,8 та телуридів 9,10 відповідно. Слід відмітити, що анельований 

тіазоліновий цикл залишився стійким до дії відновника.  
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